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. Niech zmienna losowa X bedzie liczba sukceséw w schemacie Bernoulliego B(n = 5,p =
%). Przyjmujac standardowa konstrukcje przestrzeni probabilistycznej dla schematu
Bernoulliego (np. © = {0,1}", etc.), zidentyfikowa¢ czym sa nastepujace zdarzenia:
{X >4}, {-1 < X < 2}, {X = 2}. Nastepnie wyznaczy¢ ich prawdopodobieristwa,
tzn. policzy¢ P(X > 4) oraz P(—1 < X < 2), P(X = 2).

. Losujemy punkt z odcinka [0,1] i wzgledem tego punktu dzielimy nasz odcinek na
dwa mniejsze. Przez X oznaczmy zmienna losowa bedaca ilorazem diugodci krotsze-
go do dtugosci dtuzszego 7 uzyskanych odcinkéw. Przyjmujac naturalna konstrukcje
przestrzeni probabilistycznej dla powyzszego doswiadczenia losowego (2 = [0, 1]), zi-
dentyfikuj zdarzenia: {X < 1/2}, {1/4 < X < 1/3}, {X = 1/2}. Nastepnie oblicz
P(X <1/2),P(1/4 < X <1/3), P(X =1/2).

. Niech zmienna losowa X bedzie suma oczek jakie wypadly przy rzucie dwoma kostka-
mi. Opisa¢ rozktad zmiennej losowej X a takze wypisac jej dystrybuante.

. Wyznaczy¢ dystrybuante rozktadu

a) dwupunktowego pd,+(1—p)dy, gdzie a < b (innymi stowy, jest to rozktad zmienne;
losowej X, dla ktorej P(X = a) =p oraz P(X =b) =1 —p);

b) jednostajnego na odcinku (a,b), gdzie a < b;

¢) wykladniczego z parametrem A\ > 0 (gestos$é tego rozktadu wyraza sie wzorem
)\G_Axl(opo) (ZL‘))

. Zmajdz dystrybuante i gestosé (o ile istnieje) zmiennej losowej X z zadania 2.

. Dystrybuanta zmiennej losowej X wyraza sie wzorem
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Czy X jest zmienng losowsa ciagla (tzn. czy rozktad X jest ciagly). Jesli tak, to znalez¢
gestodé X.

. Przy rzucie pewna monetg orzel wypada z prawdopodobienstwem p € (0,1). Przypu-

$émy, ze rzucamy ta moneta az wypadnie orzel i niech X oznacza liczbe wykonanych
rzutow. Znalezé rozktad zmiennej losowej X oraz jej dystrybuante.

. Niech X bedzie zmienng losowa o rozkladzie geometrycznym z parametrem p (patrz

zadanie 7). Obliczy¢ prawdopodobieristwo warunkowe P(X > k+1| X > k) dla k,l > 0.
Otrzymany wynik zinterpretowaé¢ w kontekscie doswiadczenia losowego z zadania 7.

. Zmienna losowa X ma rozktad wykladniczy z parametrem A > 0, tzn. gestosé¢ X

wyraza sie wzorem )\e"\””l(o,m) (x). Obliczy¢ P(X >t+h|X > h)dlat,h > 0.

Pokazaé, ze funkcja g(z) = 3.%26_:031(0700) (z) jest gestoscia prawdopodobienistwa. Niech
X bedzie zmienna losowa o tej gestosci. Wyznaczy¢ rozklad zmiennej losowej ¥ =
max(X?2,3X). (Wsk.: znajdz dystrybuante Y.)

Zmienna losowa X ma rozklad jednostajny an odcinku (0, 1). Znalezé rozktad zmiennej
Y=—InX.

Zmienna losowa X ma rozktad N(0,1). Znalez¢ rozklad zmiennej
a) Y =eX;
b) Y = X2
Zmienna losowa X ma rozktad wykltadniczy z parametrem A. Znalezé rozktad zmiennej
1.
a) Y = XTI
b) Y =VX.

Zmienna losowa X ma rozklad jednostajny na przedziale (=7, 7). Znalez¢ rozklad
zmiennej Y = sin X.

Losujemy punkt z kota o srodku w (0,0) i promieniu 1. Niech X bedzie wspolrzedna
x wylosowanego punktu. Znalezé dystrybuante i gestosé (o ile istnieje) zmiennej X.



